



Protokoll DFV Mitgliederversammlung 22. März 2018 in Raunheim

1. Begrüßung und Feststellung der Anwesenden

Die Mitgliederversammlung des DFV 2018 fand satzungsgemäß am 22.03.2018 in den Räumlichkeiten des Restaurants `Olive` in Raunheim statt. Anwesend waren insgesamt 14 Mitglieder, neben dem Vorstand namentlich:

	Name	Vorname	Operator
1.	Philippi	Wernhilde	DLH (retired)
2.	Philippi	Egon	DLH (retired)
3.	Zaiser	Martin	DC Aviation
4.	Dürbeck	Matthias	LCAG
5.	Schumacher	Jörg	HQ Flightsupport
6.	Hein	Andreas	
7.	Sdralek	Christian	DLH
8.	Ruiter	Hein	DLH (retired)
9.	Schubert	Volker	DLH

2. Antrag auf Abstimmung per Handzeichen

Der Antrag des Vorstandes auf Abstimmung per Handzeichen wurde einstimmig angenommen.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung der Mitgliederversammlung 2018 wurde von den Anwesenden einstimmig genehmigt.

4. Fachvortrag: Mission Support

Der Fachvortrag wurde gehalten von Volker Schubert von der LH Passage, die Präsentation steht am Ende des Protokolls zur Verfügung.

5. Abendessen

6. Fachvortrag: Competency Based Training CBT, Stand der Entwicklung

Der Fachvortrag wurde gehalten von Jörn Sellhorn-Timm von der LH Systems, in seiner Eigenschaft als Vertreter in der ICAO CBT Task Force für Flight Operations Officer und als Vertreter der IFALDA, die Präsentation steht am Ende des Protokolls zur Verfügung.

7. Jahresbericht 2017

Jahresbericht & Kassenbericht wurde aus Zeitgründen zusammengefasst. Der DFV hat aktuell 97 Mitglieder, davon 79 beitragspflichtige Mitglieder, 1 Ehrenmitglied sowie 17 Rentner.

Gem. Kassenbericht weist die Bilanz 2017 einen leichten Überschuss aus, demgegenüber sieht die Budgetplanung 2018 eine leichte Reduzierung des Vermögensbestandes vor, auch unter Berücksichtigung des Gemeinnützigkeit des DFV.

Seitens des Kassenprüfers wurde die Entlastung des Vorstandes vorgeschlagen und von den anwesenden Mitgliedern einstimmig beschlossen.

Die Bilanz kann im Detail jederzeit bei Hans Wunder im Detail eingesehen werden.

8. Kassenbericht 2017

S. o.

9. Bericht EUFALDA AGM 2017

Bericht EUFALDA AGM 2017 sowie News EUFALDA & IFALDA wurden von Matthias Dürbeck in seiner Funktion als Chairman der EUFALDA zusammengefasst.

IFALDA

- *Competency Training/Update Training Manual durch das CBT Core Team: Lucy Luong (University Shenzhen, CAAC)
Ray Ellis (Flight Control/Dispatch Training Manager, Delta Airlines Atlanta)
Jörn Sellhorn-Timm, Leiter des Core Teams (Senior Consultant, LH Systems)*
- *Auswahl Delegierte/Observer für Einladung der ICAO nach Paris, bisher keine Einladungen erfolgt*
- *IFALDA AGM 2018 in Atlanta/Georgia zusammen mit der EUFALDA. Großes Event mit vielen Sponsoren und sehr enger Agenda. Für das EUFALDA AGM verbleiben auf der Agenda max. 1 Stunde für Berichte, Satzungsänderungen und erforderliche Neuwahlen. Dennoch profitieren sowohl IFALDA als auch EUFALDA von einer gemeinsamen Veranstaltung.*
- *EUFALDA war in 2017 vertreten auf dem Symposium der ADF in Dallas/Texas, welches mit 150 Delegierten insgesamt gut besucht war. Wahl von Catherine Jackson als Präsidentin welcher eine Zusammenarbeit mit IFALDA und EUFALDA angeboten wurde.
Präsentation der insgesamt nicht zufriedenstellenden Situation der FOO in Europa, insbesondere die Akzeptanz und Zusammenarbeit mit der EASA - in Hinblick auf die schleppende Bearbeitung der eingereichten Pre-RIA.*

Inzwischen ist ein Feedback der EASA eingegangen mit folgendem Wortlaut:

Dear Mr. Dürbeck,

I want to let you know that EASA has decided to address the current non-compliance of Reg. 965/2012 with ICAO SARP's related to dispatchers' training.

It will not be addressed via a stand-alone rulemaking task but rather via an existing one. It will be addressed through RMT.0573 dealing with fuel procedures and planning.

I have given your contact details to the EASA project manager for the task and he might contact you soon.

10. News EUFALDA & IFALDA

S. o.

11. Aussprache

Es wurde keine weiteren Themen angesprochen.

12. Neuwahl des Vorstandes

Der amtierende Vorstand, bestehend aus

- Jörn Sellhorn-Timm, 1. Vorsitzender
- Thorsten Lehr, 2. Vorsitzender
- Hans Wunder, Referat Verwaltung
- Wulf Schützeberg, Referat fachliche information
- Karin Thormählen, Referat Öffentlichkeitsarbeit

stellte sich gesammelt zur Wiederwahl und wurde von den anwesenden Mitgliedern einstimmig im Amt bestätigt.

13. Anfragen & Anträge

Es wurden keine Anfragen gestellt oder Anträge eingereicht.

14. Verschiedenes

Unter diesem Punkt wurden keine Eingaben gemacht